



УКРАЇНА

СПІЛКА РЕКТОРІВ ВИЩИХ НАВЧАЛЬНИХ ЗАКЛАДІВ УКРАЇНИ

вул. Володимирська, 64/13, м. Київ, МСП 01601, тел. (044) 239-31-52, 239-32-20, uni_rect@univ.kiev.ua

03.03.17 № 19/ср

Членам Президії Спілки ректорів
вищих навчальних закладів України

Шановні колеги!

12 січня 2017 року, як вам відомо, відбулося засідання Президії Спілки ректорів, на якому за участю керівництва Міністерства освіти і науки обговорювалися актуальні питання розвитку вищої освіти в умовах нових підходів до фінансування вищих навчальних закладів та новий порядок стипендіального забезпечення.

До порядку денного даного засідання також було включено розгляд звернення Голови Ради ректорів Київського вузівського центру, ректора Київського національного університету будівництва та архітектури **Кулікова П. М.**, прийнятого 6 грудня 2016 року на засіданні Ради ректорів Київського вузівського центру. У зверненні висловлювалася особлива занепокоєність тим, що в країні до цього часу не запрацювало Національне агентство із забезпечення якості вищої освіти. Зокрема, наголошувалося на тому, що Національне агентство із забезпечення якості вищої освіти не виконує, покладених на нього функцій. В результаті цього, не розробляється нормативна і методична база забезпечення якості вищої освіти, не здійснюється акредитація освітніх програм і спеціалізованих рад, не створюється єдина база даних спеціалізацій тощо. Існує небезпека зриву процесу акредитації освітніх програм бакалавра і магістра, започаткованих у 2016 році, а також реалізації заходів з інтеграції вищої школи України до європейського простору вищої освіти та імплементації європейських практик. У зверненні наголошувалося також на тому, що громадськими організаціями, що відслідковують плагіат у працях освітян та науковців, через засоби масової інформації та соціальні мережі поширюються численні дані про наявність виявлених запозичень в роботах окремих членів Національного агентства із забезпечення якості вищої освіти. Висловлювалося також застереження, що певні члени Нацагенства не мають

кваліфікації та досвіду роботи, відповідних рівню покладених на колегіальний орган завдань.

За результатами розгляду цього питання на засіданні Президії Громадської організації «Спілка ректорів вищих навчальних закладів України», в якому з власної ініціативи взяли також участь керівник секретаріату Національного агентства із забезпечення якості вищої освіти **Храпатий С.В.** та помічники першого заступника Голови Комітету Верховної Ради України з питань науки і освіти **Співаковського О.В.** **Гаценко В.В.** і **Нікіфоров А.О.**, було прийняте рішення:

«Ініціювати скликання найближчим часом у м. Києві III з'їзду вищих навчальних закладів державної форми власності, на якому розглянути питання організації роботи Національного агентства із забезпечення якості вищої освіти, та утворити оргкомітет з підготовки і проведення III з'їзду вищих навчальних закладів державної форми власності у складі, визначеному для проведення II з'їзду вищих навчальних закладів державної форми власності.»

На даний час організаційний комітет ухвалив рішення про початок підготовки до проведення з'їзду.

19 січня 2017 року члени Національного агентства із забезпечення якості вищої освіти **Бондарчук С. М.**, **Волосовець О. П.** подали до Шевченківського районного суду м. Києва позовну заяву на рішення Президії Громадської організації «Спілка ректорів вищих навчальних закладів України» від 12 січня 2017 року і просять суд визнати його недійсним.

Слід нагадати, що Спілка ректорів не скликала такий з'їзд, а лише ініціювала його проведення, дії Спілки ректорів повністю відповідають її статутним нормам. Спілка ректорів як об'єднання вищих навчальних закладів, незалежно від їх підпорядкування і форми власності, покликана захищати права членів організації та сприяти поліпшенню якості підготовки фахівців з вищою освітою в Україні, тому вона вправі ініціювати обговорення будь-яких питань сфери вищої освіти, у тому числі питань діяльності Нацагентства та проведення з'їзду вищих навчальних закладів.

Звертаємо вашу увагу і на те, що у справі за позовом членів Нацагентства **Бондарчука С. М.**, **Волосовця О. П.** третьою особою виступає Громадська організація «Рада представників вищих навчальних закладів України», що створена 19 грудня 2016 року і зареєстрована в Єдиному державному реєстрі юридичних осіб, фізичних осіб-підприємців та громадських формувань 26 грудня 2016 року. Її засновниками виступили члени Національного агентства із забезпечення якості вищої освіти

Бондарчук С.М., Волосовець О.П. та керівник секретаріату Нацагентства **Храпатий С. В.**, який очолює цю Організацію.

У зв'язку з цим позивачі заявляють, що Громадська організація «Спілка ректорів вищих навчальних закладів України», прийнявши рішення про ініціювання проведення з'їзду, *«перебрала на себе повноваження, які належать Громадській організації «Рада представників вищих навчальних закладів України»»,* оскільки саме тільки її Статутом передбачається *«...прийняття рішення про проведення з'їздів представників вищих навчальних закладів державної форми власності відповідно до статті 19 Закону України «Про вищу освіту», здійснення підготовчих та організаційних заходів щодо проведення з'їздів представників вищих навчальних закладів державної форми власності...».*

Очевидно, що дії членів Нацагентства щодо оспорення рішення Президії Спілки ректорів створює конфлікт інтересів, що може стати підставою для їх відкликання, оскільки ця Громадська організація була заснована ними уже перебуваючи в якості членів Нацагентства. Конфлікт інтересів - суперечність між особистими майновими, немайновими інтересами особи чи близьких їй осіб та її службовими повноваженнями, наявність якої може вплинути на об'єктивність або неупередженість прийняття рішень, а також на вчинення чи невчинення дій під час виконання наданих їй службових повноважень.

Викликає також здивування, що створення всеукраїнської громадської організації, яка має представляти інтереси багатомільйонної вищої школи України, здійснено трьома особами, які фактично навіть не є штатними працівниками вищих навчальних закладів.

Вважаємо, що оспорювання в суді рішення Президії Спілки ректорів щодо ініціювання скликання з'їзду вищих навчальних закладів державної форми власності, на якому пропонувалося розглянути питання організації роботи Національного агентства із забезпечення якості вищої освіти, і вимагання заборони на його проведення є не лише намаганням обмежити статутну діяльність Громадської організації «Спілка ректорів вищих навчальних закладів України» з майже 24-річним досвідом роботи у сфері вищої освіти України, але й аморальним вчинком у ставленні до університетської академічної спільноти.

Просимо вас, шановні колеги, взяти цю інформацію до уваги. Про подальший перебіг подій будемо інформувати вас додатково.

З повагою,

Президент Спілки ректорів



Л.В.Губерський